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Συνέντευξη στην Κάτια Τσιμπλάκη

Τέλη της δεκαετίας του ’90 ανάμεσα στους δημοσιογράφους που κάλυπταν τις 
συνεδριάσεις της Ιεράς Συνόδου, ξεχώριζε ο Κωνσταντίνος Τσίλης. Ήταν ντυμένος 
σχεδόν πάντα στα μαύρα, ήπιων τόνων και πάντα ευπροσήγορος. Με σταθερή 
φωνή και σωστή ορθοφωνία έδινε ανταποκρίσεις στο ραδιοφωνικό σταθμό της 
Μητρόπολης Πειραιώς για τα φλέγοντα εκκλησιαστικά ζητήματα.

Λίγα χρόνια αργότερα η είδηση στο εκκλησιαστικό ρεπορτάζ ότι ο Κωνσταντίνος 
άφησε το δημοσιογραφικό μικρόφωνο και ενεδύθει το ράσο έπεσε – για όλους όσοι 
δεν γνώρισαν την οικογενειακή του παράδοση – σαν κεραυνός εν αιθρία.
Σήμερα ως μητροπολίτης Σιγκαπούρης και Νότιας Ασίας είναι ο ιεράρχης που 
διαποιμαίνει την αχανή μητρόπολη στην Άπω Ανατολή. Είναι ο μητροπολίτης που 
χτίζει ορφανοτροφεία, σχολεία και νοσοκομεία σε φτωχές περιοχές. Για το 
πολυσχιδές έργο του βραβεύτηκε από την Ακαδημία Αθηνών το Δεκέμβριο του 
2015.
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Με το γηραιότερο απόφοιτο της Θεολογικής Σχολής ηλικίας 69 ετών

Στο Αφγανιστάν, στο Πακιστάν, στην Ινδία, στην Ινδονησία, στη Μαλαισία και στη 
Σιγκαπούρη οι χριστιανοί αγωνίζονται να βρουν ασφαλές μέρος για να 
προσευχηθούν και να τελέσουν τα μυστήριά τους. Σε αυτές τις αφιλόξενες για το 
Χριστιανισμό κοινωνίες, οι ιεράρχες απαγορεύεται να φορούν το ράσο και 
κυκλοφορούν με «πολιτικά» ρούχα.
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Σχολείο στην Ινδία

Ο μητροπολίτης Σιγκαπούρης Κωνσταντίνος Τσίλης σε αποκλειστική συνέντευξη 
που παραχώρησε στο Newsbomb.gr μιλά για τους κινδύνους που αντιμετωπίζουν οι 
Χριστιανοί στην Άπω Ανατολή, για τα κρυφά σχολειά που έχει δημιουργήσει ώστε 
να μην δεχθεί επιθέσεις από τους φανατικούς και εξηγεί τί τον ώθησε να 
ασχοληθεί με τη δημοσιογραφία και τί να την εγκαταλείψει.

Στολίζοντας τον επιτάφιο στη Σιγκαπούρη
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Ο μητροπολίτης Κωνσταντίνος λέει στο Newsbomb.gr ότι σε κάποιες χώρες της 
Άπω Ανατολής δεν υπάρχουν ιεραποστολικά κλιμάκια καθώς είναι αφιλόξενες για 
να δεχθούν το μήνυμα του Ευαγγελίου. «H Ασία είναι ένα μωσαϊκό από 
διαφορετικές φυλές, γλώσσες ήθη και έθιμα και δεν χωράει το χριστιανικό 
στοιχείο φέρνει», λέει ο μητροπολίτης Σιγκαπούρης και εξηγεί ότι αυτές οι χώρες 
έχουν ισχυρές παραδόσεις και οι Χριστιανοί είναι δακτυλοδεικτούμενοι. «Ακόμη 
και όταν έρχεται να βοηθήσεις, δεν μπορούν να κατανοήσουν ότι τα κίνητρά σου 
είναι κίνητρα αγάπης». Ακούστε τι λέει ο μητροπολίτης Σιγκαπούρης:

Η πολιτική αστάθεια, ο φονταμενταλισμός και ο εθνικισμός δημιουργούν τα 
περισσότερα προβλήματα, εξηγεί στο Newsbomb.gr o μητροπολίτης Σιγκαπούρης.
Διηγείται ένα περιστατικό από τα εγκαίνια Ορθόδοξου ναού, όπου κατέφθαναν 
φανατικοί να κάψουν το ναό και πως με τη βοήθεια της αστυνομίας απέφυγαν τη 
δύσκολη κατάσταση.
Μιλά για τους Ορθόδοξους Ιερείς που δέχονται απειλές οι ίδιοι και οι οικογένειές 
τους και τους ζητούν να υπογράψουν χαρτιά προκειμένου να φύγουν από την 
περιοχή τους.
Τα προβλήματα, όπως λέει είναι η έλλειψη κατανόησης του διαφορετικού τρόπου 
σκέψης και δεν μπορούν να καταλάβουν το μέγεθος της αγάπης του Θεού και των 
Αγίων, εξηγεί και μιλά και για το μεγαλείο της Ελληνικής γλώσσας. Ακούστε τι 
λέει:

Ο μητροπολίτης Σιγκαπούρης λέει στο Newsbomb.gr ότι μετέβαινε στο 
Αφγανιστάν με πολεμικό αεροσκάφος για να τελέσει τη Θεία Λειτουργία για τους 
Έλληνες στρατιώτες που βρίσκονταν στην εμπόλεμη περιοχή. Σήμερα, όπως 
εξηγεί, είναι τόσο κλειστή η κοινωνία που δεν υπάρχει ανοχή σε οτιδήποτε 
χριστιανικό.
Αντίθετα, στο Πακιστάν, η μητρόπολη Σιγκαπούρης, αναπτύσσει φιλανθρωπικό 
έργο για κορίτσια, τα οποία μαθαίνουν να διαβάζουν ή να εξασκούν κάποια τέχνη. 
Και εκεί όμως υπάρχουν έντονες διαμαρτυρίες από τους φανατικούς γεγονός που 
έχει οδηγήσει το μητροπολίτη να έχει δημιουργήσει τα… κρυφά σχολειά της Άπω 
Ανατολής.



Στο σχολείο Άγιος Ιγνάτιος στην Καλκούτα, στο οποίο παρακολουθούν μαθήματα 
περίπου 600 παιδιά

«Τα προβλήματα με τους φανατικούς είναι καθημερινά», λέει ο ιεράρχης. «Οι 
φανατικοί προσπάθησαν πολλές φορές να κάψουν το σπίτι του Πακιστανού 
Ορθοδόξου ιερέα που έχουμε εκεί και να προπηλακίσουν την οικογένειά του. Αυτά 
είναι συνηθισμένα».
«Σε άλλα μέρη», συνεχίζει, «υπάρχουν δυσκολίες πολλές προβλήματα τους 
ελέγχους των διαβατηρίων… Πολλές φορές θα τελέσεις στην Εκκλησία τη Θεία 
Λειτουργία ή τα Ιερά Μυστήρια με το φόβο ότι κάποιος θα έρθει να πυρπολήσει το 
χώρο που Λειτουργείς». Ποια είναι τα αίτια της τρομοκρατίας; Ο μητροπολίτης 
Σιγκαπούρης απαντά:

Γιατί άφησα τη δημοσιογραφία
Το Newsbomb.gr ρώτησε το μητροπολίτη Σιγκαπούρης γιατί αποφάσισε να 
ασχοληθεί με τη δημοσιογραφία και γιατί να την εγκαταλείψει. «Η οικογένειά μου 
είναι ιερατική οικογένεια. Εγώ και ο αδελφός μου είμαστε η τέταρτη γενιά 
κληρικών», αναφέρει και προσθέτει ότι ήταν οικείο να είναι κάποιος ιερέας. Γιατί 
ασχολήθηκε με τη δημοσογραφία; Αυτό έγινε στην εφηβεία, με την μεγάλη έκρηξη 
της ελεύθερης τηλεόρασης και ραδιοφωνίας. «Για μας ήταν η δική μας η εφηβική 
επανάσταση, όποτε αυτό το κομμάτι δεν ήταν η επιλογή επαγγελματικής 
αποκατάστασης, αλλά εφηβικής έκφρασης και επανάστασης».

Το έργο της μητρόπολης Σιγκαπούρης
«Στην Νότιο Ασία υπάρχουν μεγάλες ανισότητες. Η αλαζονεία του πλούτου και η 
απόλυτη εξαθλίωση. Στην περιοχή αυτή του πλανήτη μας εκατομμύρια άνθρωποι 
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παραμένουν άστεγοι, ζούν χωρίς τις στοιχειώδεις συνθήκες υγιεινής, χωρίς 
πρόσβαση σε καθαρό πόσιμο νερό, χωρίς ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. Ο μέσος 
όρος ζωής είναι πολύ μικρός εξαιτίας των διαφόρων ασθενειών και της 
αβιταμίνωσης. Εκατομμύρια άνθρωποι, και κυρίως γυναίκες, δεν έχουν την 
δυνατότητα να μορφωθούν και να έχουν ίσες ευκαιρίες για μία ανθρώπινη ζωή», 
είναι τα λόγια που χρησιμοποιεί ο μητροπολίτης Σιγκαπούρης για να περιγράψει 
τις συνθήκες διαβίωσης στις περιοχές που διαποιμαίνει.

Η μητρόπολη Σιγκαπούρης και Νότιας Ασίας διανέμει τόνους τροφίμων και 
χιλιάδες δέματα, με ιματισμό, υποδήματα, οικιακά σκεύη, φάρμακα, και είδη 
προσωπικής υγιεινής.

Προσφέρει καθημερινά γάλα, μπισκότα και βιταμίνες σε χιλιάδες παιδιά. Κτίζει 
σπίτια για πολύτεκνες άπορες οικογένειες, που ζουν στον δρόμο. Πραγματοποιεί 
γεωτρήσεις σε περιοχές της Ινδίας, της Ινδονησίας και του Πακιστάν, με 
αποτέλεσμα να έχουν καθαρό πόσιμο νερό χιλιάδες άνθρωποι. Συντηρεί στην 
Καλκούτα της Ινδίας 2 ορφανοτροφεία με 200 παιδιά και στην Ινδονησία 2 
οικοτροφεία για ορφανά και άπορα παιδιά.
Επίσης έχει δημιουργήσει 9 ιατρεία σε Ινδία και Ινδονησία, οδοντιατρείο και 
οφθαλμολογική κλινική στην Καλκούτα.

Τα εκπαιδευτικά ιδρύματα της μητρόπολης λειτουργούν στην Ινδία, Ινδονησία και 
Πακιστάν.

Ειδικότερα, στην μητρόπολη Σιγκαπούρης και Νοτίου Ασίας λειτουργούν: 3 
νηπιαγωγεία, 10 δημοτικά, 1 γυμνάσιο, 2 τεχνικές σχολές, 1 πολυτεχνική 
ακαδημία, 1 θεολογική σχολή. Επίσης, η μητρόπολη, προσφέρει πλήρεις 
υποτροφίες σε μαθητές και σπουδαστές και παρέχει δωρεάν σχολικά είδη και 
βιβλία. Οι μαθητές και οι σπουδαστές των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων προέρχονται 
από άπορες οικογένειες, ή είναι παιδιά ορφανά και άστεγα. Τα εκπαιδευτικά 
ιδρύματα της μητρόπολης δέχονται μαθητές χωρίς να κάμουν οποιαδήποτε 
διάκριση.
Το κόστος όλων των φιλανθρωπικών δραστηριοτήτων της μητρόπολης ανέρχεται 
σε 750.000 ευρώ ετησίως.
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